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Κοινοποίηση:
1. Βουλευτές:

- κα Διαμάντω Μανωλάκου
- κ. Ιωάννη Γκιόκα
- κα Μαρία Κομνηνάκα
Βουλή των Ελλήνων

2. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 954/27-09-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι ως άνω αναφερόμενοι Βουλευτές, με 
θέμα «Άθλιες συνθήκες στο camp προσφύγων στη Μαλακάσα», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σχετικά με το ερώτημα για την απρόσκοπτη και ασφαλή μετακίνηση των προσφυγόπουλων στα 
σχολεία τους με ευθύνη του κράτους, σας γνωρίζουμε ότι η μεταφορά μαθητών υλοποιείται σύμφωνα 
με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) υπ’ αριθμ. πρωτ.  50025/2018 (ΦΕΚ 4217/τΒ΄/26-09-
2018) «Μεταφορά μαθητών δημοσίων σχολείων από τις Περιφέρειες», η οποία αντικατέστησε την 
Κ.Υ.Α. 24001/2013 (ΦΕΚ 1449/τΒ΄/14-06-2013). Στην ανωτέρω Κ.Υ.Α., σαφώς ορίζεται ότι η 
Περιφέρεια έχει την αρμοδιότητα του σχεδιασμού και της υλοποίησης του έργου της μεταφοράς 
μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων σχολείων, που υπάγονται στο 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Επί του θέματος, και προκειμένου να ενημερωθεί πληρέστερα η Βουλή των Ελλήνων, το 
Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την Περιφέρεια Αττικής, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
71477/14-10-2019 έγγραφο και, μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση, θα επανέλθουμε με νεότερο 
έγγραφό μας.

Σχετικά με τα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας, σας γνωρίζουμε ότι το θέμα υπάγεται στην 
αρμοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, στο οποίο κοινοποιείται το 
παρόν, προκειμένου να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων. 

Περαιτέρω, σχετικά με τη μετατροπή των συμβάσεων εργασίας ορισμένου σε αορίστου χρόνου, 
σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις της  παρ. 8 του άρθρου 103 του Συντάγματος, 
απαγορεύεται η μετατροπή συμβάσεων ορισμένου σε αορίστου χρόνου. Πιο συγκεκριμένα: «8. 
Νόμος ορίζει τους όρους και τη χρονική διάρκεια των σχέσεων εργασίας ιδιωτικού δικαίου στο 
Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε φορά, για την κάλυψη είτε 
οργανικών θέσεων και πέραν των προβλεπομένων στο πρώτο εδάφιο της παραγράφου 3 είτε 
πρόσκαιρων είτε απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών κατά το δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 2. 
Νόμος ορίζει επίσης τα καθήκοντα που μπορεί να ασκεί το προσωπικό του προηγούμενου εδαφίου. 
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Απαγορεύεται η από το νόμο μονιμοποίηση προσωπικού που υπάγεται στο πρώτο εδάφιο ή η 
μετατροπή των συμβάσεών του σε αορίστου χρόνου. Oι απαγορεύσεις της παραγράφου αυτής 
ισχύουν και ως προς τους απασχολουμένους με σύμβαση έργου».

Σας γνωρίζουμε επίσης ότι με τις διατάξεις του Π.Δ. 164/2004 «Ρυθμίσεις για τους εργαζόμενους 
με συμβάσεις ορισμένου χρόνου στο δημόσιο τομέα» (ΦΕΚ 134/τΑ΄/19-07-2004), θεσπίστηκαν 
σχετικές ρυθμίσεις,  προκειμένου να αποτρέπεται η κατάχρηση σύναψης συμβάσεων ορισμένου 
χρόνου. Αναφορικά δε με την εφαρμογή του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος, εκδόθηκε από τη 
Διεύθυνση Προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.  η υπ’ αριθμ. 
πρωτ.ΔΙΠΙΔΔ/Β18/238/οικ.16084/20-07-2004 εγκύκλιος. 

Σημειώνουμε δε ότι η εμπειρία του εν λόγω προσωπικού, μπορεί να αξιοποιηθεί με τη συμμετοχή 
του σε διαδικασίες πρόσληψης τακτικού προσωπικού για θέσεις αντίστοιχης ειδικότητας, εφόσον 
εκδοθεί σχετική προκήρυξη, οπότε και δύναται να μοριοδοτηθεί ο χρόνος προϋπηρεσίας. 

Ως προς τα υπόλοιπα ερωτήματα που τίθενται στην ανωτέρω Ερώτηση, σας ενημερώνουμε ότι 
αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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